

# 31人入选“伊万一期”名单 5名新人入列 费南多、艾克森归来 新人+归化 国足新名单增容了

3月8日下午，中国足协通过官方渠道公布新帅伊万科维奇第一期国足集训名单。伊万科维奇为主帅的国足外籍教练团队在中方教练的推荐下征调了多达31人参加本期集训。其中，王振澳、程进、赵博、李源一、谢文能等5名球员是首次入选。为了解决锋无力难题，伊万科维奇也招入了4名归化球员。费南多凭借近期在山东泰山队的出色表现，时隔两年多后重返国家队大名单。艾克森则是在落选卡塔尔亚洲杯大名单后回归。此外，归化球员李可、蒋光太也入选本期集训名单。作为球队过去多年来铁打不动的人选，吴曦和谭龙此次双双落选，标志着伊万自上任伊始就全面提速国足的更新换代。

根据安排，新一期国足将于3月11日在深圳开始集训，备战2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛。中国队将于3月21日客场对阵新加坡队，随后于3月26日坐镇天津主场再战新加坡队。

## 31人跻身“伊万一期”

伊万科维奇以国足新帅身份与媒体见面后几个小时，中国足协于8日下午正式公布了新一期国足集训通知。通知显示，共有31名球员跻身“伊万一期”国足集训阵容。

对于这份名单，外界多少有些意外。首先，31人的集训阵容较扬科维奇执教时期集训最多26人左右，有了一定增容。因为上任时间太短，伊万需要通过集训来近距离考察球员，特别是一些他并不熟悉且由中方助手推荐的球员。举例来说，入籍球员艾克森、李可、中场球员高天意在俱乐部赛事中的出场率都不高，因此伊万需要借集训之机来判断他们是否具备留在国家队的实力。

## 5名新锐球员首次入选

据记者了解，伊万当初确定接受中国足协邀请的时候，就明确表态非常有信心率中国队冲入2026年世界杯决赛圈。在他看来，一支志在冲击世界杯的球

## 发声

# 伊万科维奇：最终目标晋级世界杯

据新华社天津3月8日电 8日，新任中国男足主教练布兰科·伊万科维奇在媒体见面会上表示，让国足出现在2026年美加墨世界杯赛场上是他的最终目标。

伊万科维奇上月底成为中国新任主教练，他曾在2010年率领山东鲁能泰山队（现更名为山东泰山队）夺得中超冠军，对中国足球有一定的了解。

“非常自豪可以成为中国男足国家队的主教练，”伊万科维奇说，“相信在所有人的努力下，可以让国足的成绩更好。”

中国队将分别于3月21日在



归化球员费南多(左)凭借近期在泰山队的出色表现，时隔两年多后重返国家队大名单。

队，显然不应该在亚洲杯这样的大赛中一球不进。对于未来球队重组，他当时明确了一点要求，那就是中国队应征调具有进取心，特别是那些能够在进攻端有威胁与破门能力的球员入队。

在新一期国足集训阵容的31名球员中，共有5名球员首次入选国足。其中，泰山队的前锋谢文能、浙江队的攻击型前卫程进、后卫王振澳3人年龄在30岁以下。从上赛季开始渐渐成为泰山队进攻端重要一员的谢文能年仅23岁，他正是伊万需要的具有攻击属性的球员类型。王振澳、赵博的入选主要得益于他们在超级杯或首轮中超联赛中，表现令人眼前一亮。

## 将尽快优化球员年龄结构

在参加第18届亚洲杯的26人中，有多达8人未能入选新一

期国足，他们分别是门将蹇韬，后卫徐浩峰、吴少聪，中场吴曦、王秋明、徐新、刘彬彬和前锋谭龙。在他们当中，刘彬彬、吴少聪目前都受伤病困扰，未来重返球队的可能性很大。蹇韬、徐浩峰目前在各自位置的竞争中，都不具备优势。

在31名球员中，算上首次入队的李源一、赵博，共有14名球员年龄超过30岁。在首轮中超比赛中首发的国足老队长，已经年满35岁的吴曦此番落选看似有些意外，但也传递出了一个信号——伊万需要尽快优化球员年龄结构。吴曦受年龄及伤病因素困扰，在亚洲杯赛场上无法给予球队更多的支持。在这种情况下，教练组选用了善于跑动、进攻欲望强烈、攻守平衡的李源一，还征调了风格与退役国脚朴成相近的技术型中场程进。与吴曦一样，谭龙36岁的年龄在

一定程度上限制了他的发挥，他的落选与谢文能的人选，形成了鲜明的对比。

## 良性竞争及调整将成常态

多张熟悉面孔重返国足阵容同样引人关注，艾克森自去年重返中超后，状态起起落落，被时任主帅扬科维奇排除在国足亚洲杯参赛阵容之外。当国足以零进球、零胜利的方式兵败亚洲杯后，业内人士曾发声，认为如果艾克森能够参加亚洲杯，中国队在进攻端的表现可能会更理想一些。

在新赛季中超首轮，艾克森、李可均无出场纪录，国足此番将其征调，很显然伊万还是希望能够亲自考察其能力，其情形与高天意被征调的情况类似。

需要说明的是，根据预选赛36强赛比赛规则及球队参赛需要，伊万教练团队最多带26名球员赴36强赛第3轮新加坡客场。这意味着，至少有5名球员在深圳集训后被“刷”掉。由于伊万科维奇明确会在每期国足集训中征调2至3名新人，因此国足内部人员的良性竞争及调整将成为常态。

据新华社、《北京青年报》、《济南时报》

## 31人集训名单

上海海港足球俱乐部：武磊、张琳芃、颜骏凌、蒋光太、王振澳、李帅、李昂；

山东泰山足球俱乐部：王大雷、刘洋、高准翼、陈蒲、谢文能、李源一、费南多；

浙江职业足球俱乐部：赵博、程进；

成都蓉城足球俱乐部：韦世豪、艾克森；

上海申花足球俱乐部：戴伟浚、朱辰杰、蒋圣龙、高天意、谢鹏飞；

北京国安足球俱乐部：李磊、林良铭、张玉宁、李可；

武汉三镇足球俱乐部：刘殿座、邓涵文；

天津津门虎足球俱乐部：巴顿；

河南足球俱乐部：王上源

## 速滑短距离全能世锦赛 宁忠岩夺冠创历史

本报综合消息 北京时间3月9日凌晨，2023—2024赛季国际滑联速度滑冰全能世锦赛结束了短距离全能赛的争夺。中国名将宁忠岩延续良好状态，500米第二次以34秒47获得第二，打破个人最好成绩；1000米第二次以1分07秒11获得第一，最终以136.680分荣膺总冠军，这是中国男选手首次获得短距离全能世锦赛冠军，实现了历史性突破。

宁忠岩在前一日的男子1000米第一次比赛中位列第一，当日1000米第二次较量展开，他以1分07秒11的成绩再次赢得第一名，并打破因采尔赛道纪录。

男子500米第二次比赛中，宁忠岩继7日将个人最好成绩提高到34秒82后，再次刷新个人最好成绩，以34秒47的成绩与加拿大名将迪布勒伊并列第二名。四场比赛过后，宁忠岩以总成绩136.680分摘得男子短距离全能金牌，德布和迪布勒伊分获亚军和季军。

## 巴黎奥运会开幕式 定档7月26日

据新华社巴黎3月8日电 巴黎奥组委8日正式对外界公布，备受瞩目的奥运会开幕式将于当地时间7月26日晚7点30分开始。届时巴黎处于夏令时，与北京的时差为6小时，这意味着国内的观众将在27日凌晨1点30分欣赏到这场开启于塞纳河的奥运开幕式。

按照巴黎奥组委的设想，开幕式将在夕阳的余晖之下，沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员们乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发，航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场，参加在那里举行的庆祝仪式。

沿途将安排艺术表演，并有12幅画作展示巴黎以及法国的文化遗产。据法国内政部前几日公布的开幕式方案，共有约180艘船只参与开幕式，其中94艘用于搭载运动员。

此外，现场观众的人数从最早预计的60万缩减了将近一半。届时将有10.4万名购票观众在靠近水面的河岸部分观看，另有22.2万名持免费票的观众在离水面较远、位置较高的看台上观看。与此前公布的方案不同的是，这22.2万张免费票将不再面向公众开放注册，而是改由赛事举办地、体育协会以及相关组织方和合作伙伴定向邀请。

巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行，残奥会将于8月28日至9月8日举行。

有信心。关键是给球队带来胜者心态。比赛结果不可预测，但我们的足球哲学和理念是不变的。”

伊万科维奇提到，国足目前的教练组成员经验丰富，在郑智、邵佳一等中方成员的配合下，球员会变得更好。“我带了三个来自克罗地亚的助手，他们有丰富的执教经历。邵佳一曾长期在德国踢球，有丰富的经历，郑智也和球员有很好的沟通。他们会成为我们与球员之间的桥梁。”

领下能拿出更好的表现。”伊万科维奇说。

中国男足在卡塔尔亚洲杯上以两平一负、一球不进的糟糕成绩小组赛出局。伊万科维奇认为，中国队需要更具有冒险精神和自信心。

“我作为阿曼队的主教练参加了(这届)亚洲杯，之前也和中国队有过交手。从我的经验来说，中国队在之后的比赛要更加具有进攻性。我们要提高传球成功率，在进攻上更积极。通过比赛我也看到了球队缺乏自信心，这要通过训练方法的改变以及与队员更多的交流，让他们更

客场、3月26日在主场与新加坡队进行2026年世界杯亚洲区预选赛36强赛的比赛。伊万科维奇表示，备战预选赛的时间比较紧张，球队需要尽快通过集训调整状态。

“首要目标是进入18强赛，最终目标是组建一支实力很强的国家队，从而完成最终目标——让中国队出现在世界杯上。从刚结束的卡塔尔亚洲杯上可以看到，亚洲足球的水平在提高，实力在增强。2026年世界杯(亚洲)有更多名额，希望能争取到晋级。通过观察，我相信球员们们的实力，他们在教练组的带